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Αγαπητοί συνάδελφοι, οι εκλογές του Γεωτεχνικού Επιμελητηρίου ολοκληρώθηκαν 

και σύντομα ξεκινάει η θητεία, των πρόσφατα εκλεγμένων οργάνων. Η Δημοκρατική 

Συμπαράταξη Γεωτεχνικών παραμένοντας σταθερή στις απόψεις και τις θέσεις τις 

οποίες διατύπωσε κατά την προεκλογική περίοδο δηλώνει παρούσα και έτοιμη να 

κάνει το βήμα μπροστά και να αναλάβει τις ευθύνες και τις πρωτοβουλίες εκείνες που 

θα οδηγήσουν το επιμελητήριο στην αναγέννηση του. 

Μια αναγέννηση που δεν μπορεί να έρθει με μαγικές συνταγές αλλά περνάει μέσα 

από τη δημιουργία ενός αξιόπιστου, αποτελεσματικού πολυσυμμετοχικού και 

εξωστρεφούς Γεωτεχνικού Επιμελητηρίου, το οποίο τόσο μας έλλειψε όλα τα 

προηγούμενα χρόνια.  

Ένα επιμελητήριο που θα λειτουργεί πρώτα από όλα Θεσμικά στο σύνολο των 

οργάνων του και θα αποκεντρώνει αρμοδιότητες εκμεταλλευόμενο το σύνολο του 

δυναμικού του, αντί να τις συσσωρεύει πολλές φορές και σε μονοπρόσωπη βάση.  

Η παραγωγή θέσεων και απόψεων πρέπει να ενταθεί σε σχέση με ότι γινόταν στο 

παρελθόν. Επιδιώκουμε το ΓΕΩΤΕΕ να σταθεί πρωτοπόρο στις συζητήσεις που έχουν 

ξεκινήσει και αφορούν τις ριζικές αλλαγές που θα επέλθουν στους κλάδους μας, γιατί 

μόνο έτσι θα μπορέσουμε να κατοχυρώσουμε το ρόλο του σύγχρονου Γεωτεχνικού 

τόσο επαγγελματικά όσο και στην κοινωνία. Ο μόνος τρόπος για να επιτύχει αυτή η 

παραγωγή θέσεων είναι η επανενεργοποίηση των ομάδων εργασίας που τόσο πολύ 

μας έλλειψαν την τελευταία τετραετία.  

Για πρώτη φορά μετά από πολλά χρόνια, πρώτοι εμείς ως ΓΕΩΤΕΕ, χωρίς να 

περιμένουμε το πότε η πολιτεία θα μας καλέσει,  να ανοίξουμε το διάλογο, να 

αλλάξουμε συνήθεια από εκεί που περιμέναμε να μας καλέσουν να γίνουμε 

οικοδεσπότες για τη συζήτηση των επαγγελματικών μας δικαιωμάτων. 

Άμεσα μέσα στο επόμενο τρίμηνο είναι επιβεβλημένο να συγκροτηθούν σε όλους 

τους κλάδους μόνιμες και διαρκείς επιτροπές, καθώς και μια τουλάχιστον διακλαδική 



από συναδέλφους που έχουν την εμπειρία και επιθυμούν να βοηθήσουν. Επίσης η 

Θεσμική εκπροσώπηση όλων των φορέων του κάθε κλάδου ιδιωτών και δημοσίων, 

πανεπιστημιακών , ερευνητών θα πρέπει να θεωρείται δεδομένη. Για την ορθή και 

αποτελεσματική λειτουργία των παραπάνω επιτροπών θα παραχθεί κανονισμός 

λειτουργίας ο οποίος θα επικυρωθεί από το Διοικητικό Συμβούλιο, ώστε οι 

συζητήσεις να γίνονται συγκροτημένα και με τη μεγαλύτερη αποτελεσματικότητα. 

Ζητάμε όμως το επιμελητήριο να είναι πολυσυμμετοχικό και εξωστρεφές, επομένως 

δηλώνουμε ότι θα επιδιώξουμε με τη συνδρομή της υπηρεσίας να δημιουργήσουμε 

την τεχνική φόρμουλα ώστε τις συνεδριάσεις των επιτροπών να μπορούν να τις 

παρακολουθήσουν και διαδικτυακά όσα από τα μέλη του Γεωτεχνικού Επιμελητηρίου 

το επιθυμούν. Ανοίγουμε τις πόρτες σε όλους και βγάζουμε το Επιμελητήριο στο φως. 

Ένα σύγχρονο ΓΕΩΤΕΕ θέλει και έναν σύγχρονο νόμο να το διέπει ! Αυτή λοιπόν είναι 

η πιο κρίσιμη θητεία που πρέπει επιτέλους μετά από εποικοδομητικό και εξαντλητικό 

διάλογο να μας οδηγήσει στη Γενική Συνέλευση που θα επικυρώσει τον νέο Νόμο που 

θα διέπει το Επιμελητήριο μας, αλλά και τη Νέα φυσιογνωμία που θα κληθεί να έχει. 

Οι προκλήσεις τεράστιες και έχει έρθει η ώρα να απαντηθούν για να προχωρήσουμε 

μπροστά. Η εκπόνηση μελέτης, η οποία θα μας καταδείξει το τι ισχύει σε άλλα 

επιμελητήρια της χώρας μας αλλά και τις καλές πρακτικές που ισχύουν σε ξένες  

χώρες είναι επιβεβλημένη, ώστε να έχουν το υλικό που θα πρέπει να δουλέψουν οι 

ομάδες εργασίας που είχαν αποφασιστεί στο τελευταίο συντονιστικό. Μόνο με αυτό 

τον τρόπο θα μπορέσουμε να έχουμε μια πλειάδα δεδομένων για να πάρουμε τις 

ορθότερες των αποφάσεων, για την εκλογική διαδικασία και την ύπαρξη 

ηλεκτρονικής ψήφου, τα όργανα διοίκησης του ΓΕΩΤΕΕ, την αποκεντρωμένη δομή και 

λειτουργία αυτής.  

Το Γεωτεχνικό Επιμελητήριο είναι επιβεβλημένο να ρίξει το βάρος του και να έρθει  

πιο κοντά στους νέους συναδέλφους μας γιατί είναι το νεότερο και πιο δυναμικό αίμα 

το οποίο μπορεί πραγματικά να αναζωογονήσει το επιμελητήριο.  Για αυτό το λόγο  

θα πρέπει να δημιουργήσει ειδικά εργαλεία και ενημερωτικές παρουσιάσεις, ώστε 

να προσεγγίσει τους νέους συναδέλφους και να τους βοηθήσει να κατανοήσουν τα 

επαγγελματικά τους δικαιώματα και το εργασιακό τοπίο που συνεχώς μεταβάλλεται. 

Στην εποχή του διαδικτύου και των σύγχρονων τεχνολογιών η διεπαφή του 



επιμελητηρίου με τα νεότερα μέλη του μπορεί να είναι ακόμα πιο αποτελεσματική, 

παρουσιάζοντας σε εκείνους που ετοιμάζονται να πρωτοξεκινήσουν τον εργασιακό 

τους βίο, το σύνολο του φάσματος των αντικειμένων που διέπουν τους κλάδους μας, 

δίνοντας με αυτόν τον τρόπο τις πρώτες και αναγκαίες πληροφορίες για το που 

θέλουν να στραφούν οι νεότεροι συνάδελφοι.    

Έναρξη τακτικής συνομιλίας των οργάνων του επιμελητηρίου με τους συλλόγους και 

τις ομοσπονδίες των κλάδων μας, αλλά και με τα Πανεπιστημιακά ιδρύματα, σε μια 

νέα βάση, θεσμική και πιο συλλογική. Με αυτό τον τρόπο θα επαναφέρουμε την 

αξιοπιστία τόσο σε επίπεδο κοινωνίας αλλά και σε επίπεδο παρεμβατικότητας στα 

επαγγελματικά δικαιώματα των κλάδων μας. Επιμελητήριο, Πανεπιστήμια, 

Ομοσπονδίες και Σύλλογοι θα πρέπει να πορευόμαστε μαζί σε κοινούς δρόμους που 

θα τους έχουμε καθορίσει μέσα από ανοιχτό διάλογο. 

Ήρθε η ώρα να φέρουμε κάθε έναν πιο κοντά στο επιμελητήριο. Ήρθε η ώρα όσοι 

επιθυμούν να προσφέρουν να βρουν ορθάνοιχτες τις πόρτες του επιμελητηρίου, 

μακριά από συμφέροντα και πολιτικές σκοπιμότητες. Είναι πραγματικά σημείο κλειδί 

για την πορεία του επιμελητηρίου να ενεργοποιήσει τους ανθρώπους με γνώση, με 

ικανότητα και διάθεση για δουλειά, που θέλουν να παράγουν απόψεις και θέσεις 

απόλυτα τεκμηριωμένες, έγκυρα και έγκαιρα.  

Ένα άλλο θέμα το οποίο είναι επιβεβλημένο να βελτιωθεί στη λειτουργία του 

επιμελητηρίου είναι ο συντονισμός των εκπροσώπων μας, σε επιτροπές 

παρακολούθησης και λοιπά όργανα που εκπροσωπείται το επιμελητήριο. Για αυτό το 

λόγο προτείνουμε ένα νέο μοντέλο συντονισμού, όπου ένα μέλος από το Διοικητικό 

Συμβούλιο θα αναλάβει την αρμοδιότητα να συντονίζει τους εκπροσώπους του 

επιμελητηρίου, να τους προωθεί τις θέσεις του Διοικητικού Συμβουλίου αλλά και να 

μεταφέρει τα θέματα που προκύπτουν σε αυτό. Επίσης οι εκπρόσωποι μας θα πρέπει 

να λαμβάνουν μέρος και στις διαρκείς επιτροπές που αναφέραμε παραπάνω, για να 

μπορεί να υπάρχει αμφίδρομη πληροφόρηση και να καταρτίζεται ενιαία θέση. Οι 

ανορθογραφίες και οι παραφωνίες μόνο κακό κάνουν στο Επιμελητήριο.  

Όσον αφορά τον πολύπαθο τομέα των Συγχρηματοδοτούμενων προγραμμάτων και 

των προγραμματικών Συμφωνιών θα πρέπει να ξεκαθαρίσουμε ότι το επιμελητήριο 



πρέπει να μετέχει αλλά μόνο σε όσα του δίνουν προστιθέμενη αξία ή προσφέρουν 

υπεραξία στα μέλη του, δηλαδή η λογική «πρόγραμμα να είναι και ότι θέλει ας είναι» 

πρέπει να σταματήσει.  

Για την αλλαγή και την αναγέννηση του Επιμελητηρίου μας, είναι απαραίτητη η 

συμμετοχή και η συνεργασία όλων των γεωτεχνικών. Μια συμμετοχή και συνεργασία 

που πρέπει να είναι γόνιμη και αποτελεσματική, να βασίζεται στις κοινές αρχές της 

διαφάνειας και της αξιοπιστίας, να στοχεύει στην ανάδειξη όλων των ζητημάτων που 

είναι σημαντικά για τους γεωτεχνικούς, να διεκδικεί την αναγνώριση του ρόλου τους 

στη νέα αγροτική, δασική, περιβαλλοντική πολιτική και να καθιερώνει σύγχρονα, 

ποιοτικά και ανταγωνιστικά χαρακτηριστικά στη συλλογική δράση του 

Επιμελητηρίου. 

Η Δημοκρατική Συμπαράταξη Γεωτεχνικών έχει όραμα και σχέδιο μετρημένο και 

χρονοπροσδιοριμένο για όλα τα παραπάνω. Για αυτό το λόγο δηλώνει παρούσα και 

έτοιμη να αναλάβει την πρωτοβουλία στη Διοίκηση του Γεωτεχνικού Επιμελητηρίου 

Ελλάδος.  

Καλούμε τις υπόλοιπες δυνάμεις και παρατάξεις του ΓΕΩΤΕΕ να στηρίξουν την 

προσπάθεια, να συμμετάσχουν ενεργά σε αυτήν, ώστε να απαντήσουμε με τον 

καλύτερο δυνατό τρόπο στις απαιτήσεις των συναδέλφων μας, της πολιτείας και της 

κοινωνίας. 

Καλούμε επίσης τους συναδέλφους Γεωτεχνικούς από όπου και αν προέρχονται, 

όπου και αν εργάζονται αλλά και τους ανέργους συναδέλφους να στηρίξουν αυτή την 

προσπάθεια για ένα καλύτερο παρόν και μέλλον του Γεωτεχνικού κλάδου και των 

Γεωτεχνικών. 

  

 


